

gundo; y el tercero, titulado *A aurora* es un himno de júbilo, un despertar risueño y esplendoroso, con las tintas más poéticas y los acentos más regocijadores. Que al recibir el mensaje de la emperatriz,

*..... una oleada
De vergüenza y coraje
Inundó de rubor la faz tostada
Del caudillo africano,
Que juró, con orgullo mahometano,
Que dudar de su honor era un ultraje.
Y así lo contestó: «Noble cristiano,
Regresa á la ciudad. Di á tu señora,
Que la hidalgua mora,
La voz de la mujer no escucha en vano.»*

Y al despertar la aurora, los moros dejan el sitio de Toledo, conduciéndose de un modo tan caballeroso como hidalgo, en señal de veneración á la mujer, y en la ciudad renace el júbilo, y la hermosa emperatriz presencia el desfile de los árabes, despidiéndolos, como testimonio de gratitud, con toda la pompa imperial más deslumbradora, y así lega á la historia

*.... esa fecha solemne y celebra la
Qué á una débil mujer dió la victoria;
y así ha podido finalizar Milego su
poema con la siguiente estancia, que
viene á ser la síntesis de la composición,
encerrando el delicioso pensamiento en que la ha inspirado.*

Bendice á la mujer, que es del hombre la eterna emperatriz, y así proclama el poeta:

*Hermosa toledana,
A quien ofrezco humilde mi poema
Con el nombre dulcísimo de hernana;
Si al recordar la historia peregrina
Que mi lira cantó, ves á lo lejos
La gloria que fascina
De aquella emperatriz, con las reflejos
De su pompa imperial deslumbradora,
Dominando á la alta hueste mora;
No envidies su esplendor ni su riqueza,
Ni el triunfo de alcanzó, ni sus loores;
Que aquella gloria, es tuya, y su gran-*

*desa
Tuya también, y tuyos honores:
Que eres mujer, y luce tu capeza,
Cual reina del vergel de los amores,
Sobre un trono de luz y de esplendores,
Con joyel de *Virtud! Amor! Belleza!*
LA CORONA DE FLORES.*

Después de esto, no nos resta más que enviar un cariñoso abrazo al compañero ausente, deseando que vea agotada la edición del Poema en muy contados días, uniendo este nuevo próspero éxito, á los muchos que como publicista lleva conseguidos.

ALICANTE 17 DE JUNIO 1887.

UN CUADRO

Si pudiese recrearnos la desgracia de un partido y satisfacer nuestros deseos su público descrédito en lo que más estima el individuo, tanto en sus relaciones particulares como en su vida pública; si la triste situación que se han creado los constitucionales por inclinación fatal e irresistible no fuese pública y antigua y por lo mismo, conocida, sería llegado el momento de reproducir con largos y abundantes comentarios, el artículo que ha visto la luz pública, ayer, en las columnas de *El Constitucional Dinástico* con el título de *«Qué vulgaridad!»* respondiendo á una provocación de *El Liberal*.

No hemos visto cuadro más pintoresco, más animado, más vivo—si se

nos permite la frase—y más correcto. ¡Qué pinceladas, qué detalles, qué magestad, qué retratos!

Es un verdadero monumento que honra á su autor, es un título en pergamino que certifica y acredita los merecimientos, glorias y virtudes de los constitucionales que se distinguieron á sí mismos, con el color rojo, es una corona que circundará eternamente a grupo terolista, y si buscamos un similitud exacto y apropiado, puede decirse que tiene todas las trazas de candado, con doble llave, que ha de cerrar los labios de *«El Liberal»*.

No queremos, no pensamos gozar en la desgracia del colega, quien por lo visto, hace días que va de mal en peor; pero sí, debe sernos permitido un ligero extracto, suprimiendo nombres, por un exceso de consideración que en igualdad de circunstancias, no mereceríamos nosotros de *«El Liberal»* y de sus hombres.

Pues el diario del Sr. Celdrán, descorre con rápido movimiento nervioso la cortina que ha tenido oculta hasta aquí, las paredes de cristal del Ayuntamiento de Alicante, y pone á la vista, la siguiente escena:

Efectivamente que hubiera sido una cursilería dar el destino de archivero á la persona que señala *«El Liberal»*, habiendo en el comité necesidades más urgentes y perentorias, como la colocación de los jóvenes..... estudiantes el uno en la Universidad de Valencia y el otro en el colegio de segunda en enseñanza de esta capital, y por supuesto, fuera de las horas de oficina.

Con el mismo derecho que *«El Liberal»*, podríamos decir que si hoy el señor..... es un soldado leal del partido que el señor Terol acuadilla, mas que á otra cosa, débese á la materiaidad de haber conseguido para su hijo una colocación en el ayuntamiento, y para él un puesto en el nuevo municipio, que si no, sería su enemigo como cuando se publicaba *«Las Circunstancias»*, colaborando con entusiasmo y ardimiento en aquel periódico disidente.

Pero gestá en su juicio *«El Constitucional»*?

¿Es posible semejante escándalo, sin que los moralizadores de la administración municipal, echen sobre su frente una mancha indeleble?

¿Es así como deben tratar los fondos comunes?

¿Es eso cuidar con escrupulo el caudal ajeno?

¿Son así las paredes de cristal de que nos hablaba el Sr. Terol?

Vamos á ver *«Liberal»*, cómo confundis al que tales hechos descubre y denuncia; vamos á ver cómo os sacudís el sambenito; vamos á ver á qué proporciones se reduce un largo y reposado discurso que recordamos con exactitud matemática.

Otras cosas dice *«El Constitucional Dinástico»*, sobre empleados y agradecimientos personales; pero como no influye en el buen y equitativo reparto del dinero del vecindario, lo pasamos por alto.

Alicante y su región

La compañía de ferrocarriles de MÁZ y A., ha dispuesto dos trenes especiales los días 19 y 20 del actual, con motivo de las corridas de toros en Novelda.

Saldrán de aquí á la una de la tarde, para llegar á Novelda á las 2'23.

Saldrán de Novelda á las 9 de la noche, para llegar á Alicante á las 9'59.

Lo de siempre.

«El Constitucional» asegura que ha llegado á su noticia que el Sr. Thous, en combinación con cierta camarilla de esta capital, trata de apoyar otra candidatura que no sea la del señor Delgado, más favorable á sus aspiraciones e intereses particulares, que no se compaginan ciertamente con los del Gobierno, y mucho menos del distrito de Denia, donde no nos explicamos la injerencia injustificada del señor Thous, jefe del exiguo partido ultramontano de Villajoyosa.

No nos extraña la actitud del señor Thous, si el señor Orduña toma parte en la elección, como no nos extraña lo de la camarilla, contando el antiguo moderado, con decididos fusionistas que le presten apoyo en la capital.

Y en la Diputación provincial.

Dícese que la Compañía del ferrocarril de MÁZ y A., ha dado orden de ensanchar la subida á la Estación, retirando la empalizada unos dos metros y construyendo una acera para más comodidad de los viajeros.

También está reclamando una importante reforma el viejo edificio que constituye la Estación, y lo reclama tanto su estado, que es deplorable, como la gratitud que debe la Junta de Gobierno al ramal de Alicante á Caudete, que liquida más beneficios que otro alguno.

«El Liberal» confiesa (aunque parezca imposible) que en la última elección de concejales, no ha votado ningún posibilista. ¿Cómo es eso, pues, que aparecen votados un número respectable?

Eso, es que los liberales de *«El Liberal»*, se dan ahora á hacer milagros.

Con el natural deseo que nos inspira la salud de nuestro querido y particular amigo don Carlos Limiñana, nos enteramos ayer y tenemos la satisfacción de poder decir que se encuentra en estado muy satisfactorio.

Ha sufrido segunda denuncia el semanario *La Libertad* de Elche por un artículo titulado *«El Confesonario»* original del obrero Salvador Verdú.

Sentimos el percance.

Se expenden en todas las estaciones de la línea de Alicante á Murcia, exceptuando las del ramal de Torrevieja, billetes de ida y vuelta para Grevillén, valederos por tres días.

Igual beneficio disfrutará Orihuela los días de mercado, con la diferencia de que los billetes solo serán valederos por un día.

En unos y otros billetes, se hace alguna rebaja.

Aceptamos como buenas, patrióticas y leales, las declaraciones del apreciado compañero *«El Liberal»*, asegurándonos que no ha de abandonar nunca la filosofía sagastina.

Por esta razón, y para darle una prueba de la fe que nos inspiran sus palabras, van á quedar consignadas en las columnas de nuestro periódico:

«Los hombres de *«El Liberal»*, como nos llama EL GRADUADOR, militamos todos en el partido liberal monárquico, de que es jefe don Práxedes Mateo Sagasta, y no seguimos en política más inspiraciones que los que este respetable hombre público imprime al partido á que nos houramos pertenecer.

Cónstale así al diario posible, al que diremos también que en esta capital y en provincia, sostenemos la política, dignamente representada en Cortes por nuestros amigos señores Arroyo y Viudes, identificados completamente con el Sr. Sagasta.

Es, pues, uno de los muchos actos de travesura de *EL GRADUADOR*, el afirmar que los hombres de *«El Liberal»* representamos la política del señor Viudes, y que con este buen amigo hemos de seguir resueltamente al general Martínez Campos, caso de que sucediera la soñada segregación de éste, del partido liberal.»

Ya sabemos, pues, que los hombres de *«El Liberal»*, son muy fusionistas y muy entusiastas del Sr. Sagasta, y poco que se raspe el suelo, no aparecerá nunca el conservador emperderido, ni el centralista furibundo.

El diario del señor Terol, no contesta una palabra á la lección de pureza administrativa, legal y moral, que le damos ayer respecto á si corresponde ó no saber lo que el Ayuntamiento invierte en obras y servicios no contratados. Hace bien: quien calla otorga.

Y su mutismo es tanto más significativo en este caso, cuando el colega tenía la pretensión de que el vecino que desease conocer cómo se invierte el dinero en el Municipio, debía pasar á las oficinas. Tal debe ser el criterio del señor Terol, toda vez que falta abiertamente á disposiciones categóricas de la Ley, que está por encima de la voluntad de los alcaldes, de los Ayuntamientos y de los diarios obligados á ensalzar á los políticos adictos á toda hora y en todo momento.

De manera que, merced á una falta de tacto y de prudencia de *«El Liberal»* y gracias á que no debe haber leído jamás las disposiciones legales referentes al punto concreto objeto de discusión, hemos podido dejar bien averiguado.

1º Que el *«Boletín Oficial»* no publica las cuentas de gastos por administración, faltando á un mandato de la Ley.

2º Que el presidente del Municipio, es directamente responsable de esa ilegalidad.

3º Que no hay quien haga cumplir al alcalde, con un deber tan sagrado.

4º Que *«El Liberal»* se ha metido á guisa de cuña en este asunto, para colocar en berlina, lo mejor y más visto posible, á uno de sus amigos predilectos.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

de *EL GRADUADOR*.

Madrid 15 de Junio de 1887.

Sr. Director de *EL GRADUADOR*.

Muy señor mío: Varios periódicos se ocupan de la aparente calma en que aparecen los descontentos de la mayoría parlamentaria después del incidente que en la semana anterior provocó el duque de Tetuan en el Senado. Como es natural, cada cual comenta á su manera dicha calma para deducir las consecuencias que más pueden convenir á su modo de pensar. Yo reitero lo que con referencia muy autorizada tengo dicho y es que por ahora los descontentos han puesto fin á sus escarceos políticos que reanudarán en otros términos cuando las cortes vuelvan á reunirse. Hoy se ocupan solo de sus preparativos de viaje que tienen dispuesto, como tengo dicho, para últimos del corriente. Confirmase la especie que apunte en una de mis últimas cartas acerca de que los señadores descontentos y lo mismo los diputados no concurrirán á la votación de los proyectos militares para que en el caso de que por los esfuerzos de sus patrocinadores se consiguiera su discusión,

impedir la votación definitiva cosa que se dà como asegurada por lo que respecta al Senado.

Dícese que el gobierno aprovechará la ocasión de haber venido á Madrid respondiendo á su llamamiento bastantes senadores que se hallaban ausentes, para votar el proyecto referente á la Compañía Trasatlántica, para escitarles á que suspendan el retorno á su respectivo domicilio, hasta que se voten las reformas militares en cuestión; pero al decir de algunos de los recién llegados, no podrán detenerse más que unos ocho días á lo sumo.

Suyo afectísimo,
El Corresponsal.

Gacetillas

SINOS LEYERA...—Si, señores, si el señor Terol nos leyera, le encargaríamos algo más de atención en la higiene pública, bajo todos los aspectos, incluso la suciedad de las calles, y le recomendáramos que prohibiese en absoluto la costumbre perniciosa de lavar carruajes en las aceras y de atar caballerías á las rejas, para asearlas, como sucede en la Alameda que conduce á la Estación del ferro-carril a Madrid, porque impide el tránsito y constituye un peligro para el transeúnte. Además, como el camino está hecho un barranco de puro perdidio ó intransitable, las gentes se ponen hechas una lástima.

Todo esto diríamos al Sr. Terol, si tuviésemos la seguridad de ser oídos.

Y algo más que nos reservamos hasta convencernos de no predicar en desierto.

TEATRO-CIRCO.—Hoy llegará á esta capital procedente de Almería, la notable compañía dramática de doña Julia Cirera que ha de actuar en este teatro.

Mañana se estrenará la célebre obra de Sardou, denominada *Dora*, en donde la Sra. Cirera y los demás artistas de su compañía, han obtenido ruidosos triunfos en los principales teatros de España.

AGUA DE LA ALCORAYA.—En la calle de Torrijos, número 21, tienda de comestibles, se vende al público.

IMPORTANTES.—Se arrienda una bonita casa, situada en la calle Mayor, número 65, del inmediato pueblo de San Juan. Contiene planta baja, dos pisos y hueco.

También se admiten proposiciones para su venta ó permuto por otra en esta capital.

Para más pormenores, dirigirse á la calle Mayor, núm. 33.—Alicante.

REMITIDO

Alicante 16 de Junio de 1887.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

My señor mio: En el número del periódico *Buenas Noches!* que vé la luz pública en esta capital, perteneciente al miércoles último aparece un sueldo en el que se afirma con manifiesta falsedad, que en una casa de la calle de Baylen, se había sorprendido una partida de juego y que la policía que estaba representaba también por el jefe de Seguridad Sr. Miralles, había recogido barajas y dinero.

Como quiera que yo soy el Presidente del Círculo Minero, sito en la calle de Bailén y como allí se presentaron los guardias de orden público, pero no el Sr. Miralles seguramente dice el *Buenas Noches* debó darme por aludido y en tal concepto, manifestar públicamente que la policía ni se incautó de barajas, ni dinero, ni de nada que remotamente pudiera ser objeto de penalidad.

Desvanecido, pues, el sueldo que se publicó en el *Buenas Noches*, indudablemente sorprendiendo la buena fe

de su Director, le ruego como señala do favor dé cabida en las columnas de su ilustrado periódico al presente comunicado.

Enviándole gracias anticipadas se ofrece de Vd. S. S.,
Q. S. M. B.,
Domingo Macid.

Variedades

LA SOLEMNIDAD DE AYER

A las seis de la tarde de ayer, se efectuaron en la Iglesia de San Roque las solemnidades públicas, que con motivo de la inauguración del edificio de nueva planta que se ha construido para las Siervas de Jesús de la Caridad, establecidas en esta capital.

El acto estuvo bastante concurrido. Obtenida la vénia del Presidente de la comisión municipal, el Secretario de la expresada Junta, don Rafael Viravent, leyó una Memoria alusiva á la inauguración de aquel edificio, y acto seguido, el señor Abad procedió á bendecirlo con solemne pompa religiosa.

Terminada esta ceremonia, el joven alumno del Conservatorio de declamación de Madrid, don Emilio Galdó, hijo de nuestro Director, dió lectura con grande inspiración á los preciosos versos que á continuación copiamos:

Hechos aquí:

AL PUEBLO DE ALICANTE
con motivo de la inauguración del edificio que se ha construido para las Siervas de Jesús de la Caridad.

Hay una excelsa virtud
que en el hombre generoso
principia en la juventud
y su fuego luminoso
le sigue hasta el ataúd.

Iris de paz y bonanza,
destello de amor divino
que al alma la dicha alcanza
pues la conduce al camino,
que ambiciona su esperanza.

Luz que hacia el bien nos inclina
con reflejos de piedad,
y esa estrella matutina,
esa antorcha peregrina
es la santa Caridad,

A su voz dulce y clemente
una institución sagrada,
en alas de amor ardiente,
corre á prestar al doliente
socorros en su morada.

Y ese puro y tierno amor
que solo viene del cielo,
difunde con santo celo
en la noche del dolor
la sonrisa del consuelo.

Gloria á Dios que hizo brotar
esta azucena fragante,
que por gracia singular
ha de crecer y arraigar
en las playas de Alicante.

Hijos de esta tierra hermosa
que ofrece por donde quiera
con profusión generosa,
el rumor de la palmera
y el perfume de la rosa.

Vosotros habeis sentido
La divina inspiración
Pues nos habeis acogido
Con entusiasmo nacido
De vuestro gran corazón.

Ese naciente convento
Que se inaugura este día,
Será digno monumento
Que publicará el portento,
De vuestra noble hidalguía.

Lauro eterno al Municipio
Que con afán verdadero
Quiso mostrarse el primero
En dar dichoso principio
A un hecho tan lisongero.

Gloria también muy cumplida
Al pueblo que siempre es digno

De gratitud sin medida,
Pues nos dispensó benigno
Su protección decidida.

Gloria á la ilustre señora (1)
Que con piadosa grandeza
Sabe alejar bienhechora
Con su voz y su riqueza
Al desgraciado que llora.

Y Dios cuya voz bendita
Conmovió los corazones,
Les prodigó con los dones
De su bondad infinita,
Sus divinas bendiciones.

Y todos en general
Por su caridad inmensa,
Por su virtud sin igual,
Tengan amplia recompensa
En la Patria Celestial.

Por la superiora General y por la
Comunidad de las Siervas de Jesús,
Sor Magdalena.

Por último el presidente de la Comisión Municipal en una bandeja de plata entregó á la Superiora general de las Siervas de Jesús, las llaves del edificio, y esta ejercerá el dominio que tiene sobre el mismo, abriendo y cerrando sus puertas.

A las diez de esta mañana y con asistencia de una Comisión de la Municipalidad y de la Junta inspectora de las anunciatas obras, se celebrará en la iglesia de San Roque una Misa que será oficiada por el Sr. Abad de la Colegiata, y el Canónigo don José Baeza y Blanx predicará un sermón alusivo á la solemnidad que se ha referido.

Sección local

Don Francisco de Sales Maisonnave y Cutayar, Director del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el dia 18 al 22 del actual, se expenderán en las oficinas de esta Dirección, los albañales de las Taadas 16, 17 y 18 (séptima, octava y novena de verano) del corriente año, para los regantes de los quince presas de Monnegre, cobrándo el impuesto ordinario de un céntimo de peseta por minuto de agua, con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 16 de Junio de 1887.—El Director, F. de S. Maisonnave.

ANUNCIOS

A SMA, tos, catarros, neuralgias del pecho, del corazón, constipados, sofocación, tisis en primer grado, etc. etc. se curan infaliblemente con los **CIGARRILLOS CLIMENT**

15 años de felices resultados, muchísimas curas obtenidas con su uso y la recomendación de infinidad de notabilidades médicas de Europa, son su mejor elogio.

Se venden:

En València, botica de don B. Baeza, calle de San Vicente 217 y principales farmacias.

Alicante: Sres. Hijos de R. Hernandez, Mayor 22.—D. José Soler, plaza de San Cristóbal 12.

Alecy: Sra. Viuda de Alfonso y Monllor. Denia: Comerma y Millá. Orihuela: Balsteros.

Madrid (ventas al por mayor,) D. Melchor Gareña, Capellanes 1, duplicado pral.

Barcelona: G. Formiguera y compañía, Sres. Vicente Ferrer y compañía, señores Hijos de Vidal y Ribas.

Precio en toda España, 6 s pesetas caja Consultas gratis al autor en Castellón de Rugat, provincia de Valencia.

POLVOS SANTABALLA

Último descubrimiento de las ciencias médicas

Comprobados estos polvos vegetales por la curación de muchos miles

(1) Se agradece á la señora doña Clotilde García, Viuda de don Alejandro Harsen.

de personas en los países de América, que son inofensivos y curan todas las fiebres intermitentes, palúdicas y terciarias, infartos del hígado y bazo, sin que dañen al enfermo ni produzcan en el estómago los estragos que la quinina, su autor los recomienda, no solo á los enfermos, que pueden curarse por 3 pesetas, sino que también á los médicos, para que estudiaren este nuevo procedimiento en favor de la humanidad y de su propio crédito.

Nota.—El autor de este medicamento es el mismo que ha curado gratis en esta Capital 400 personas en los meses de Enero y Febrero del pasado año.

Depósito en Alicante, farmacia de los hijos de Rodríguez Hernández, Mayor, 22.

E MULSION QUESADA de aceite de hígado de bacalao con hipofosfatos de cal y sosa y pirofosfato de hierro. Frasco de mayor tamaño que el de Scott, 10 rs.

El mejor remedio para combatir todas las afecciones del pecho y las ocasionadas por debilidad ó decaimiento de fuerzas, por contener los principales reconstituyentes y ser agradable su uso.

Cura la tos, constipados, catarros pulmonar, escrófula, raquitismo y tisis.

Como se prepara semanalmente, no hay temor de que se eche á perder la Emulsión

Valencia, Dr. Quesada, Merced 7.—Alicante: Único depósito, Botica de los hijos de R. Hernández, Mayor 22.

L BELLO SEXO.—DEPILATORIO.
Este auxiliar de tocador, hace indispensable donde las señoras tengan que extinguir inopportunos vellos. Una sencilla aplicación de 4 ó 5 minutos, son suficientes para hacerlos desaparecer, dejando la región depilada tersa y lustrosa, sin producir la menor molestia, manchas ni escitación en el cutis más delicado. A cada frasco acompaña un detallado prospecto. Depósitos: Farmacias de Rodríguez Hernández, calle Mayor, número 22, Alicante y calle Mayor, números 27 y 29 Madrid. Precio 3 pesetas frasco.

ALOQUE

Vino de mesa de las mejores bodegas de la huerta.

Botella de 3 1/4 litro, 75 céntimos. Los pedidos mayores de doce botellas, servicio á domicilio.

Se admiten las mismas botellas y se devuelve un real por cada una.

El mismo vino al detalle, á 40 céntimos botella (micheta) y á seis pesetas los 11 y 1/2 litros (cántaro.)

Despacho, Pedro Juan Amorós, Princesa 13.—Alicante.

N o más callos.—Se estiran y desaparecen con el tópico Rodríguez preparado en la farmacia de los hijos de Rodríguez Hernández, calle Mayor, 22.—Alicante.

Precio con su instrucción para el uso 5 reales frasco.

Espectáculos

TEASRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las nueve.—Los carboneros.—Aquí Leon.—Filipo.

Ultima hora

Telegramas del Casino

Madrid 16 (5 t.)

En París, en pleno dia, unos encapuchados han llevado á cabo un rapto con la divorciada condesa de San Antonio. Esta noticia carece de comprobación oficial.

Bolsa: 66-40.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA

